

# Békessy Imre millió dolláros kártérítési perrel fenyegeti a los angelesi segélybizottságot

**Father Láni Mátvás, los angelesi plébános nyilatkozata - A kommunista centennáris bizottság is azt állítja, hogy nem adott megbízást Békessynek -- Milyen meséssel traktálja a magyarországi közvéleményt az Amerikából visszatért ujságíró?**

Békessy Imre ujságíró, a "Szabadság" című clevelandi napilap budapesti szerkesztője, akit a los angelesi Segélybizottság nemrég megfosztott tiszteletbeli igazgatói címétől, egy millió dolláros perrel fenyegette meg a los angelesi segélybizottság vezetőségét, s Budapestről küldött kábeltáviratban közli, hogy a rúgalmazási és kártérítési per megindítására már megbízást adott los angelesi ügyvédjének. A californiai "Magyarság" című lap ezzel kapcsolatban a következőket jelenti:

## A millió dolláros per

A los angelesi Segélymozgalom Budapestre küldött táviratainak nyomán, amelyekben bejelentette, hogy Békessy Imrét az igazgatósági tagságtól és tiszteletbeli igazgatósági elnökségtől megfosztotta, Békessy Imre táviratilag jelezte, hogy los angelesi ügyvédje utján egymillió dolláros pert indít a helybeli Segélymozgalom vezetősége ellen!

A távirat szövege a következő: "Rev. Mathias Lani, 3705 Woodlawn Ave., Los Angeles, Calif. Have charged my lawyer in Los Angeles to sue you and all signers of cable sent to press and other for libel of one million dollars for benefit of Relief and Centenary. Letter already on way. Imre Békessy."

Mint a táviratból kitűnik, Békessy Imre nagylelkűen átengedi a "nyerendő" egymillió dollárt a Segélynek...

## Békessy rendel - a Segélybizottság tudta nélkül

A los angelesi "Magyarság" az ügyben megszólaltatta Father Láni Mátvás los angelesi plébánost, a los angelesi segélyosztály elnökét, aki közölte, hogy a Los Angelesben tartott segélygyűlés egyhangulag követelte, hogy fosszák meg Békessy Imrét a Segélynek viselt tisztségeitől és a vezetőség csak a gyűlés határozatának tett eleget, amikor erről értesítette a magyar köröket.

A táviratban - mondotta Father Láni Mátvás - nem indokoltuk meg az elmozdítást, mert mint független testületnek, a Segélynek joga van bármely nem megfelelő tisztséget viselő egyént elmozdítani.

Az Amerikai Magyar Nép-szava, amikor a los angelesi segélygyűlés határozatát leközölte, felszólította a los angelesi segély vezetőt, hogy hozza nyilvánosságra mi indította őket erre a példa nélkül álló határozatra.

Bár elsősorban is a californiai magyarságot érdekli, hogy mik voltak azok az állítólagos "üzelmek", amikre Békessy Imre eltávozása és Magyarországra való visszatérése után jöttek a felháborodott bizottsági tagok - az egész amerikai magyarságot megilleti a felvilágosítás, mert Békessy Imrét épen a los angelesi segélyosztály jelölte be tavaly az

Amerikai Magyar Segélyakció központi igazgatóságába is.

Father Láni Mátvás a los angelesi "Magyarság" számára adott nyilatkozatában elmondta, hogy Békessy eltávozása után jöttek rá arra, hogy Békessy jogtalanul és a vezetőség tudta nélkül nyomtatott Segélypapirost, kizárólag a saját használatára, amely levélpapíron mincisen rajta a Segélyiroda címé, csak Békessy Beverly Hills, Almont utcai magánlakásának a címe. A levélpapírt azt az impressziót kelti mintha a vezetőségi iroda Beverly Hillsben volna.

Father Láni mondotta, hogy ez a levélpapír megtévesztette a Torrington Company los angelesi képviselőjét. Békessy eltávozása után ez a vállalat felszólította a Segélybizottságot, hogy a Segélybizottság levélpapírján eszközölt rendelkezéseket 175 dollár értékben fizesse meg.

Irtam a cégnek - mondotta Father Láni - hogy mi soha senkinek ilyen rendelkezés nem adunk felhatalmazást és természetesen nem vállaljuk ennek a számlának a kifizetését. Bekértem a cégtől a levelezést is. Így tudtuk meg, hogy Békessy jogtalanul nyomtatott Segély levélpapírt.

Mulatságos, hogy az egyik levélben Békessy a számlafizetési késést a Segélyiroda hibájának rotta fel.

Elmondotta Father Láni azt is, hogy a bizottság tagjait felháborították azok a budapesti sajtóban sorozatosan megjelent nyilatkozatok is, "amelyek tele vannak öndicsőítő, a valóságnak meg nem felelő állításokkal."

A californiai "Magyarság" Father Láni nyilatkozatához a következőket fűzi még:

"Father Láni nyilatkozata után szükségtelen ez ügyet bővebben kommentálni. Csupán annyit jegyzünk meg, hogy Békessy hazautazása után magán ügyeiről is kellemetlen hírek kezdtek keringeni és kábelek útján is keresik őt Budapesten."

Hogy mik ezek a "kellemetlen hírek" s hogy kik azok, akik "kábelek útján" kerestetik Békessyt Los Angelesből azt nem írja meg a californiai hetilap.

## Békessy Imre budapesti nyilatkozatai

Mióta visszatért Magyarországra, Békessy egyik nyilatkozatát a másik után helyezi el a budapesti lapokban, mind egyikben egy tüntetve fel magát, mintha ő volna a legbefolyásosabb amerikai magyar. A Demokrácia című budapesti hetilap január 4-iki számában tett nyilatkozatában nem hazudott kevesebbet, mint hogy ő szervezte meg az amerikai Magyar Segélyakciót.

En missziómnak tekintetem azt - mondotta - hogy a felszabadulás után megszervezzem a Hungarian War Reliefet, azaz a magyar segélygyűlést, mely az elnök

által engedélyezett amerikai segélygyűlést. Tudni kell, hogy minden népnek csak egy segélygyűlése lehet Amerikában, nem történhetik meg tehát, hogy most a jobboldali emigráció külön segélygyűlést alakítson.

Ahány szó, annyi félrevezetés, valótlanítás van ebben a nyilatkozatban. Békessy Imrének semmi, de semmi szerepe sem volt az American-Hungarian Relief megalakításában, ő csak a Segélyakció osztályainak felállítását után Los Angelesben kezdett dolgozni. A háború alatt a State Dept. minden nemzetiségi csoportban csak egy segélymozgalmat engedélyezett, de ma már nem kell ilyen engedély. De nézzük csak, miket lóditott még Békessy Budapesten? A Demokrácia című lap így közli Békessy nyilatkozatának folytatását:

Nem volt egészen könnyű az amerikai magyarságnál elindítani ezt az áradó szeretetet az óhaza felé, hiszen a legtöbben azon hírek hallatára, amik a nyilas idők alatt és közvetlen utána hozzánk érkeztek, úgy érezték, hogy csak undor és megvetés maradt bennük hazájuk iránt. Nehéz dolog volt ezt a hangulatot megértéssé, részvétté, újra forró szeretetté, sőt hovágygyá változtatni.

## Békessy és Nagy Ferenc

Az eredmény azonban, úgy látszik, sikerült. Természetesen nagy része volt ebben azoknak a megnyugtató, sőt lelkesítő híreknek, amik az után itthonról érkeztek. Az amerikai magyarság szívvel-lellekkel állt a magyar demokrácia mellett, bizonyos törés csak akkor következett be, amikor Nagy Ferenc megszökött. Ez kissé megdöbbentette az ottaniakat. Nem Nagy Ferenc miniszterelnöknek a szökése, hanem Nagy Ferencé, a csizmales paraszté. Most azonban ez a krízis mulófélben van és én hiszem, hogy nekem mégis csak jobban fognak hinni most, hogy hazajöttem és hiteles hírekkel szolgálhatok itthonról, mint Nagy Ferencnek, aki kint van szem elől és egyre komolytalanabb jelenségé válik.

Ez a misszióm egyik fele. A másik, hogy személyesen nézzek utána a panaszoknak. És a centennáriumi év tömeges hazatérőjének útját előkészítem, hogy ezenfelül és ezenkívül pedig eloszlassak egy csomó félreértést itthon és otthon, Amerikában.

Természetes, hogy ilyen nyilatkozatok után - amiket készpénznek vesz a jóhiszemű magyar olvasóközönség - százával és százával fordulnak ma Magyarországon Békessy Imréhez, aki úgy állítja be magát, mintha az Amerikai Magyar Segélyakció megteremtője és elnöke lenne. Anynyira megy ez a népbolondítás, hogy a Demokrácia már

Folytatás a 3-ik oldalon

Békessy Imre  
1948



Békessy Imre

1948

náplap budapesti szerkesztője, akít a los angelesi Segélybizottság nemrég megfosztott tiszteletbeli igazgatói címétől, egy millió dolláros perrel fejtette meg a los angelesi segélybizottság vezetőségét, s Budapestről küldött kábelátvittrabbar Kézli, hogy a rágalmazási és kárterítési per meynindítására már megbízást adott los angelesi ügyvédjének. A californiai "Magyarország" című lap ezzel kapcsolatban a következőket jelenti:

**A millió dolláros per**

A los angelesi Segélymozgalom Budapestre küldött táviratainak nyomán, amelyekben bejelentette, hogy Békessy Imrét az igazgatósági tagságtól és tiszteletbeli igazgatóságtól is elmozdította.

Father Lami mátyas a los angelesi "Magyarország" számará adott nyilatkozatában elmondotta, hogy Békessy elhagyása után jöttek rá arra, hogy Békessy jortalamul és a vezetőség tudta nélkül nyomtatott Segélypaprost, kizárólag a saját használatára, amely levélpapíron nincsen rajta a Segélyiroda címe, csak Békessy Beverly Hills, Almont utcai maránlakásának a címe. A levélpapírazt az impressziót kelti mintha a vezetőségi iroda Beverly Hillsben volna.

Father Lami mondotta, hogy ez a levélpapír megtevesztette a Torrington Company los angelesi képviselőjét. Békessy elutasítása után ez a vállalat felszólította a Segélybizottságot, hogy a Segélybizottságot a vezetőség vezetői vezessék.

minden népnek csak egy segélygyulete lehet Amerikában, nem történhetik meg tehát, hogy most a jobboldali emigráció külön segélygyuletet alkutson.

Ahány szó, amnyi félrevezetés, valótlanság van ebben a nyilatkozatban. Békessy Imrénk semmi, de semmi szerepe sem volt az American-Hungarian Relief megalakításában, ő csak a Segélyvakkció osztályainak felkeltése után Los Angelesben kezdett dolgozni. A háború alatt a State Dept. minden nemzetiségi csoportban csak egy segélymozgalmat engedélyezett, de ma már nem kell ilyen engedély. De nézzük csak, miket lödött még Békessy Budapestben? A Demokrácia című lap így közli Békessy nyilatkozatának folytatásában: "Után a pártiszovnak."

BÉKESSY Imre, a Szabadság budapesti szerkesztője, táviratban arról értesítette a los angelesi segélyvakkció elnökét, ft. Láni Mátyást, hogy ügyvédjét megbizta egymillió dolláros per megindítására rúgalmazás címén, mert a segélyvakkció egy nyilatkozattal árasztotta el az amerikai magyar sajtót, amely szerint Békessy nem képviseli a segélyvakkciót, mivel az ott viselt igazgatósági tagságától megfosztották. A nyilatkozat nem mondott semmit arról, hogy miért fosztották meg Békessyt a tiszteletbeli állástól és így mindenki azt sejtette, hogy rendellenességek történhettek. Most azután azt olvassuk a "Californiai Magyarorságból," hogy az ügynek háttere egy 175 dolláros gépkötőtürendelés volt, amelyet Békessy a Segélyvakkció levélpapírján adott le. Ezt a levélpapírt a cikk szerint Békessy nyomatta a saját címevel.

